



市人大代表分组审议政府工作报告

本报讯(记者郭宏颖、张弛)2月11日,参加市十五届人大三次会议的市人大代表继续分组审议《政府工作报告》,对沈阳市积极应对挑战、高起点谋划好2015年重点工作提出建议。

潘利国代表说,审议政府工作报告是群策群力、集中智慧、形成共识、凝聚力量的过程。我们会认真吸纳人大代表的意见建议,进一步修改和完善报告,使其成为新一年政府工作的行动指南,通过全市人民的共同努力,使报告确定的工作任务变为全市新一年振兴发展成果。

潘利国代表建议,沈北新区要紧紧抓住发展这一要务不动摇,充分利用空间优

势和创新优势,做大做强龙头企业,培育壮大新兴产业,带动相关产业发展,提高区域经济实力。大东区要聚焦汽车及零部件这一主导产业,依托龙头项目,吸引上下游企业加快聚集,不断延伸和完善产业链条,同时下大力气抓服务、抓环境,为企业发展和项目建设创造有利条件。新民市要发挥比较优势,进一步培育壮大优势主导产业,加快发展现代农业,统筹城乡发展,切实提高农村公共服务水平,建设功能完善、具有一定规模和吸引力的节点型城市。与此同时,各地区要进一步加大民生工作力度,努力建设和谐社区,提高民生福祉。

在审议过程中,各位代表踊跃发言,纷纷就加快沈阳经济社会发展献计献策。程晓龙代表说,沈阳市要准确、全面、辩证地把握稳中求进的总基调,以稳定的心态、稳妥的措施、稳健的步伐,保持经济运行处于合理区间,防止经济出现大起大落。要牢牢抓住调整结构、转型升级的重点,把精力集中在提质量、增效益、转方式、优结构上,保持经济平稳健康发展。黄孝忠代表说,近年来,沈阳在“三农”工作上不断加大力度,农村生产生活环境不断改善,农民生活水平和收入持续提升。每年冬季,东北的农民进入农闲期,但受寒冷的气候条件限制,农村群众

冬天气体休闲活动在室外无从开展,只能转入室内。目前,沈阳农村普遍存在室内休闲娱乐场所建设空间不足、设施环境差的问题,建议政府加强农村阅览室等室内休闲活动场所建设,并为活动室增添农业科技方面的图书,丰富农村居民的文化生活,提高其生产技能水平。岳春峰代表就推进教育事业提出,要鼓励企业与职业院校开展合作,通过校企联合培养更多实用型、专业技能型人才,支撑沈阳装备制造业、汽车及零部件等优势产业发展。要重视学校的体育教育,增加孩子的课外运动量,提高学生身体素质。

省领导视察沈阳春节 城市运行保障工作

本报讯(记者 彭跃东)2月11日,副省长薛恒在省直有关部门负责人的陪同下,来沈阳检查指导春节期间城市运行保障工作,并走访慰问一线职工。市领导佟晶石陪同视察。

薛恒先后到沈阳水务集团二水厂、皇姑热电有限公司、沈阳燃气集团中汇调压站和沈阳市SK客运站,详细询问了春节期间城市供水、供暖、供气和春运保障准备工作情况,对沈阳春节城市运行保障准备工作给予肯定,同时对各企业确保春节期间安全稳定、确保人民群众平安祥和过年提出了具体要求。

薛恒强调,供水、供气、供暖、客运企业的生产关系千家万户,要加强组织领导,落实责任,克服一切困难,结合当地实际,完善各项应急预案和应急组织机构,保障安全生产,确保人民群众过一个祥和欢乐的春节。

“双进双解” 助“空中大五爱”大发展

“批发不用到处走,‘五爱购’上啥都有。”日前,记者走进位于五爱国际商贸大厦的沈阳五爱电子商务信息有限公司。

于2013年12月20日正式上线的“五爱购”电子商务开放平台,让五爱市场实现了从“摆摊”、“入场”、“进城”再到“上网”的发展变奏曲,宣告了“空中大五爱”时代的到来。

“‘五爱购’的每一步发展,都离不开‘双进双解’活动的支持和帮助。”“五爱购”副总经理胡永革说。

按照全市“双进双解”活动的统一部署,今年,服务业企业指导组组织5个市直部门对110个服务业重点企业开展帮扶工作。帮扶的范围不仅包括五爱市场这样的传统商贸流通、商品市场企业,还涵盖了金融、物流、电子商务、新闻传播、制造业分类生产性服务业等领域。

在帮扶方式上,除了走进企业一对一帮扶外,今年服务业企业指导组还加强了专家指导组的力量,从更专业的角度为企业把脉。同时,专家指导组还从整个行业的角度分析现状,找出问题,更好地协助政府制定有针对性的政策措施。 本报记者 韩冰

(上接A1版,市十五届人大三次会议举行第二次全体会议)加强和改进代表工作,充分发挥人大代表密切联系群众的优势,常委会召开了以“密切代表与人民群众联系”为主题的代表工作会议,制定了进一步密切市人大代表同人民群众联系的意见,对代表联系群众的途径和方式、服务保障措施、激励约束机制等9个方面的内容进行了规范,从制度上为代表联系群众提供了保障。认真交办和督办人大代表议案建议,推进解决了代表反映集中、群众普遍关注的一些难点和热点问题。加强常委会自身建设,不断提高依法履职能力和水平。常委会以巩固群众路线教育实践活动成果、认真抓好“四风”问题整改落实为重点,全面加强了常委会各项建设,为市人大及其常委会依法履职提供了有力的服务保障。

2015年,市人大常委会工作总的要求是:深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神和市委十二届十次全会精神,紧紧围绕改革创新、稳定增长、改善民生、依法治市等重点工作,认真履行各项法定职责,充分发挥人大在贯彻依法治国方略、推进依法治市中的重要作用,不断凝聚全市聚焦改革、聚力发展的正能量,努力为沈阳新一轮东北振兴中当先锋、打头阵,营造良好的民主法治环境。

赵长义提出,在立法工作方面,更加注重以法治思维和创新精神推进地方立法工作,使每一项立法都符合宪法精神,反映人民意愿,得到人民拥护;在监督工作方面,综合运用多种监督形式,强化对全市改革发展重大项目和重点民生问题的监督;在代表工作方面,结合落实代表工作会议会议精神,着力加强和改进代表工作;在常委会自身建设方面,要巩固党的群众路线教育实践活动成果,不断提升常委会的履职实效,有针对性地组织专题培训,提高运用法治思维和法治方式推进工作的能力水平。

大会还听取了市中级人民法院院长周维远作的《沈阳市中级人民法院工作报告》、市人民检察院代理检察长赵东岩作的《沈阳市人民检察院工作报告》。会议表决通过了沈阳市第十五届人民代表大会第三次会议选举办法;表决通过了大会总监票人、监票人名单。

在主席台就座的市领导有:姜宏、顾春明、王翔坤、李继安、常明、马占春、杨亚洲、王凤波、王德波、闵学冲、赵俊才、刘桂香、徐璐、聂洪升、于波、王开军、祁鸣、姜军、黄凯、关志鹏、徐兴华、沙涛、张景辉、庞洪波、邓福林、冯守权、阎秉哲。在主席台就座的市领导有:张荣茂、崔文信、刘雅琴。出席大会的还有部分副市级领导。

市委、市人大常委会、市政府有关部门负责人和有关单位、企事业单位、人民团体负责人等列席了会议。30名公民旁听了会议。

市政协十四届三次会议开展专题协商活动

本报讯(记者韩冰、王若若、肖春芳、何强、李婷婷、张晶)2月11日上午,市政协十四届三次会议专题协商活动在参会委员驻地举行,市政府领导分别向政协委员通报过去一年工作及2015年工作计划和安排。政协委员围绕六大专题内容与市领导面对面进行民主协商,共谋改革创新,助推振兴发展。

在社会福利保障与现代服务经济体系建设专题协商中,赵学良委员就促进残疾人就业、帮助残疾人增收,杨澍熙委员就对安排大学生实习的中小企业给予政策支持,赵东委员就政府支持公益慈善事业等问题分别提出建议。针对8名委员的意见和建议,副市长祁鸣表示,市政府将认真对待,深入研究,充分吸纳。希望委员们发挥

自身优势,积极参政议政,广泛建言献策,使政府的决策更符合沈阳发展的需要。

在科教文卫与文化事业发展专题协商中,陈秀庆、胡忠伟、林松等11位委员就建立医院护工制度、加强规范民办培训机构的管理、建设中小学生体育俱乐部、规范公共场所的英语翻译牌匾等方面的问题先后提出建议。副市长姜军表示,今年沈阳市将继续深化科教文卫方面的各项改革,在完善全民健身服务体系、提高教育质量和促进教育公平、推进医药卫生体制改革等实现新的飞跃。

在法治建设与社会治理现代化专题协商中,王世洪、胡大伟、冯菲、梁启东委员就秸秆利用、专利技术推广、破解涉农企业融资难、新建城市镇建设等问题提出了建议。副市长许文有表示,委员们的建议很中

肯,会后将进行认真整理,并与相关部门做进一步研究探讨。

在工业经济与现代市场体系建设专题协商会上,张志毅、戴卫东、赵士庆、崔修滨等委员就促进沈阳装备制造业服务化、进一步加强“两化”深度融合,助推沈阳工业转型升级、促进沈阳市互联网金融发展提出了建议。副市长关志鸥表示,各位委员的发言很中肯,建议也具有建设性。会后将对委员的发言进行认真梳理、研究、吸纳。

在现代农业与城乡发展一体化专题协商中,王世洪、胡大伟、冯菲、梁启东委员就秸秆利用、专利技术推广、破解涉农企业融资难、新建城市镇建设等问题提出了建议。市政府党组成员(副市级)沙波涛表示农业的发展

要注重可持续性,市政府今年将在土壤改良、引导农民促进秸秆还田、拓宽涉农企业融资渠道等方面进行具体部署,做好工作。

在城市建设管理与生态文明建设专题协商中,夏秀玲、谭佩杰、杨功涵、赵重洋、赵玉来等委员分别就规范供热、改善大气环境、规范融雪剂使用、整治四环路交通状况等问题提出了具体的建议。市政府党组成员(副市级)佟晶石表示,委员们提出了许多具有前瞻性、可操作性的真知灼见,市政府高度重视委员的建议,把城市建设管理得更好。

市政协副主席鞠秀礼、赵晓川、李峰、孙红、韩晓言、汪涛、刘慧鸣参加了专题协商会议。

市政协十四届委员会 提案委员会 举行第九次会议

本报讯(记者肖春芳)2月11日,市政协十四届委员会提案委员会举行第九次会议。

会议审议通过了《中国人民政治协商会议沈阳市第十四届委员会第三次会议提案审查情况的报告(草案)》;讨论通过了《沈阳市政协提案委员会2015年工作要点》。市政协副主席刘慧鸣出席会议。

市政协委员协商讨论“两院”工作报告

本报讯(记者王若若、何强、张晶)2月11日下午,出席市政协十四届三次会议的全体委员分组协商讨论了市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告和市政府其他报告。讨论会现场气氛热烈,委员们发言踊跃。

“‘两院’工作报告图文并茂、实事求是地总结了去年的成绩,对工作中存在的问题和不足也作了认真分析。”“两院”在严厉打击

打击犯罪、预防职务犯罪、队伍建设等方面取得了可喜成绩。”刘卫红委员建议,今后法院应该继续加强调解工作力度,同时加强对新增581名人民陪审员的培训工作,认真履行宪法和法律赋予的职责。

邹斌斌委员说,“两院”工作报告内容翔实,法检两院的工作一年比一年好。2015年要继续加大普法教育力度,提高青少年的法律意识,做到全社会人人知法、懂法、守法。

戴卫东委员认为,“两院”严格依法办事,认真履行宪法和法律赋予的权利,打击刑事犯罪职责,发挥刑事审判职能,为促进平安沈阳建设做了很多有成效的工作。

丛晓丹委员表示,随着经济社会的发展,社会上出现了许多新矛盾,这也给“两院”工作提出了许多新问题。

而检察院查处犯罪,法院受理各类案件均做到了量质齐升,这是相当不容易

的。但她直言,人民法院的立案难、执行难一直是老百姓对法院工作反映比较突出的两大问题。建议人民法院采取更加可行的措施进一步改善执行难问题。

马妍委员建议,“两院”可在实际工作中进一步加强司法人员的教育培训工作,及时了解司法改革的最新动态,实地了解行为主体的需求,才能更好地推进司法改革的步伐。她同时建议“两院”加强信息化建设力度,这不仅有利于提高自身的工作效力,同时也可提高司法的公开性和透明度。

盖崇茂委员认为,“两院”认真贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,围绕市委确定的“改革创新、稳定增长、改善民生、依法治市”的工作思路,紧密结合沈阳实际,对2015年工作进行了部署,以正规化、专业化、职业化为目标,强化组织保障,建设素质队伍,为促进沈阳新一轮的振兴发展提供了有力的司法保障。

市政协副主席赵晓川、韩晓言、汪涛、刘慧明参加了协商讨论。

沈阳“立体交通”今年集体“翻新” 6月起 地铁车隔缩短

公交 700余台新车全环保

市交通局局长李宏德向记者透露,今年政府投入力度大,公交面貌一新。将新建4处公交场站,改造2处公交停车场,维修10处老旧公交场站,新建20个公交站务室。至此,全市将新增公交场站面积近7.4万平方米,公交车辆进场率将由目前的62.2%提升到69.9%。公交车辆无序停放、占道停放

公共自行车 合理布点接驳方便市民出行

而作为公交、地铁等主要交通工具积极补充的绿色出行工具——公共自行车的运行管理,市建委主任于振明向记者

通用航空 三大机场建设和扩建年内启动

2015年国家将开放低空管制,沈阳将如何利用低空空域开放的试点城市之机,发展这一新兴战略产业?对此,市发改委

改造北塔、克俭等6处休闲健身公园

市建委主任于振明说,今年,沈阳市城建计划的显著特点就是向民生倾斜。在提升居住环境质量方面,今年要启动50片棚户区改造工程,继续实施200个旧住宅区环境改造;加大暖房改造力度,改造500万平方米非节能住宅。

在改善居民出行条件方面,今年要加快国家公交都市示范城市建设,实施高科路等公交场站新建及改造工程;继续建设

难题将大大缓解。为提升公交的运力,政府将安排资金2亿元,计划新增、更新公交车辆743台,其中新增130台,更新老旧公交车辆613台。这些车辆全部为节能环保型,将使全市新能源汽车的占比从目前的30%提高到40%。为缓解常规企业因执行公益票价产生的经营压力,政府还将安排8类人群1.5亿元补贴,并对新开通公交线路给予合理的运营亏损补贴。同时加大国有公交企业的改革力度。

透露,今年将采取政府与企业相结合的方式,进一步研究一套更好的运行方式,合理布点公共自行车,接驳公交、地铁和商业网点、旅游景点,方便存放,让绿色交通更多地满足市民的出行需求。

总经济师刘伟奇表示,沈阳正在加紧制定通用航空产业发展规划,研究确定机场建设方案,年内将启动沈北新区、法库县、康平县的三大机场建设和扩建工作。

本报记者 李莉

智能化诱导屏,完善系统信号灯岗设施,增建行人过街设施;完成50条破损道路整修工程;新建、改建及维修农村公路500公里,新建150公里自然村连接道路。在完善公共服务设施方面,今年要改造北塔、克俭等6处休闲健身公园。在生态环境建设方面,今年要加大对大气、污水和生活垃圾处理及再生利用设施建设。 本报记者 李海英



2015年将竣工1万套公租房

市房产局新闻发言人侯冰说,2015年沈阳市公共租赁住房计划竣工1万套,年底前计划配租入住1万套。

侯冰说,目前正在建设的公租房项目有13个,4万余套。今年年底计划竣工及配租入住的公租房项目有浑南新区丽水新城二期、经济技术开发区凤凰新城、沈北新区惠民新城、惠生新城以及大东区八棵樹惠民家园等多个公租房项目。

淘汰黄标车及老旧车

市环保局局长李超说,今年沈阳市将采取多种有效措施,改善环境空气质量。

李超说,为改善环境空气质量,沈阳市将采取的主要措施有三大方面。一是在交通方面,今年政府将拿出2个亿,鼓励超标排放及老旧车辆的淘汰,目前正在制定具体方案。二是全力改善供热结构。三是进行污染物的来源解析。

一年四季都可植树不再是梦

“沈阳一年四季都可植树不再是梦。”市城建局局长孙晓光说,沈阳的城市绿化,特别是街路绿化还有很大的提升空间。沈阳市从2014年初开始在康平、浑南等地建立苗木基地,目前35万株中等规模的树木正在苗木基地中一天天长高长壮,将成为沈阳城市绿化的生力军。 本报记者 李海英

地铁 缩短车隔缓解出行压力

针对普遍关注的地铁建设和运营情况,市地铁建设指挥部总指挥卢春风向记者透露,日客流量70万人次的地铁运营,还远远不能满足沈阳市民的需求。目前,9号、10号线正在抓紧施工建设,到2018年5月将试运营,届时沈阳地铁将呈现一个十字和一个环型的分布结构。为了提高运力,缓解上下班高峰乘车压力,3月份将新购进并使用新车,6月份开始,1号线车隔将由现在的5分钟缩短至4分30秒,2号线将由6分35秒缩短至6分左右。

金廊地下空间 60%用于停车

“沈阳金廊地下空间的60%将用于停车。”市规划局副局长严文复说,沈阳市已经组织编制了金廊、太原街、盛京皇城等地区的地下空间规划。2015年,将重点规划以上地区及地铁4、9、10号线的站点周边地区,金廊沿线从一个商场到另一个商场的地下空间,建设连通道。为逐渐消解浑河南北两岸的通行压力,还预留了10座跨浑河的桥位。 本报记者 李海英